

# 解码中国军团奥运参赛名单 “三大球”阵容均有辽宁球员身影

本报记者 朱才威

7月10日,中国女足公布出征东京奥运会队员名单,王珊珊、王焱两名辽宁籍球员赫然在列。这样,在中国女足、中国女篮、中国女排3支“三大球”奥运队伍中,都有辽宁球员入选。

王珊珊,1990年1月出生,司职前锋,人称“小快刀”,在赛场上处理球时如同快刀斩乱麻,传球和射门又快又准,令对手防不胜防。王焱,1991年8月出生,中场球员,多次获得联赛冠军、全国冠军,代表中国女足参加了2019年法国女足世界杯。

在此之前,辽宁籍球员李梦顺利入选中国女篮奥运阵容。作为辽宁女篮、中国女篮的锋线核心,李梦在此前的奥运会预选赛上场均得到16.3分、3.3个篮板、4次助攻,带领中国女篮3战全胜强势晋级,个人荣获B组最佳球员。中国女排出征东京奥运会的大名单中,则有丁霞、颜妮及刘晏含3位辽宁女排球员。

中国女足、中国女篮、中国女排3支奥运队伍中,共有6名辽宁球员随队出征,辽宁“三大球”的厚重可见一斑。



7月10日,中国女足在河北香河国家足球训练基地公布出征东京奥运会22人名单,并举行公开训练课。图为中国女足主教练贾秀全(左一)宣布出征东京奥运会22人名单。

在奥运赛场,“三大球”项目所产生的金牌只有6枚,但它们的被关注度极高,要超过金牌大户——田径、游泳及其他项目。这不仅因为大球项目所带来的视觉冲击和它的不可预测性,还因为“三大球”最能体现一个国

家或地区综合的竞技水平,是体育强国的重要标志。

非常遗憾的是,中国男篮、中国男篮、中国男排3支队伍未能晋级东京奥运会决赛阶段比赛,特别是中国男篮无缘东京奥运会令全球球迷极为惋惜。这也是自1984年洛杉矶奥运会以来,中国男子“三大球”首次集体缺席奥运会。

中国男子“三大球”中,中国男篮是参加奥运会次数最多的球队,从1984年洛杉矶奥运会到2016年里约奥运会连续出席了9届奥运会;中国男排只参加了1984年洛杉矶和2008年北京奥运会;中国男足同样参加了两届奥运会,分别是1988年的汉城奥运会和2008年的北京奥运会。

中国“三大球”项目目前要靠女队撑起半边天。中国女排、中国女足和中国女篮是奥运会的常客,都在国际大赛上取得佳绩。征战东京奥运会,中国女排将全力为卫冕而战;中国女篮也有机会冲击奖牌;中国女足将全力争取小组出线、夺取更高排名。

## 辽宁三人制 聋人男子篮球队夺得金牌

本报讯 记者李翔报道 经过4天争夺,全国第十一届残运会暨第八届特奥会三人制聋人篮球比赛于7月9日晚在鞍山落幕。在比赛中,作为东道主的辽宁三人制聋人篮球队表现不俗,男队勇夺冠军,女队也杀入前八名。

在决赛中,辽宁三人制聋人男子篮球队遇到了四川队的顽强阻击,双方比分交替上升。依靠内线优势,辽宁队在比赛后半段夺回主

动权,最终以12:11力克对手,站在了冠军的领奖台上。

“这是我们5月份组队以来第一次参加正式比赛,能够夺得冠军很不容易,这要感谢方方面面对我们这支队伍的帮助。尤其要感谢队员们在非常困难的情况下顶住了压力,夺得这枚宝贵的金牌。他们都是好样的!”在赛后接受采访时,主教练安晓峰这样告诉记者。



辽宁三人制聋人男子篮球队在决赛中敢打敢拼。本报记者 孙海涛 摄

## 梅西在国家队16年未夺冠 阿根廷队28年没捧杯 这一战 治愈了无冠之痛

本报记者 李翔

作为当今足坛“第一人”,梅西在16年的国家队生涯里居然没有收获一个冠军,这听起来让人难以相信,但确实是事实。北京时间7月11日,梅西终于打破魔咒,率领阿根廷队以1:0力克宿敌巴西队,夺得美洲杯冠军。

本届美洲杯,阿根廷队的夺冠前景并不被看好,小组赛首战他们被智利队逼平,半决赛面对哥伦比亚队凭借点球大战涉险过关。阿根廷队决赛的对手巴西队不仅实力占据上风,三条线均衡,而且还是主场作战。比赛第22分钟,迪马利亚抓住巴西队后卫一次失误挑射得手,为阿根廷队打开胜利大门。此后的比赛,阿根廷队众志成城,将1:0的比分保持到终场。

阿根廷队夺冠,最高兴的人肯定是34岁的梅西。在巴萨,梅西迄今为止收获了35座冠军奖杯:10个西甲冠军、8个西班牙超级杯冠军、3个欧洲超级杯冠军、7个国王杯冠军、4个欧冠联赛冠军和3个世俱杯冠军。可以说,在俱乐部层面能拿到的冠军,梅西都拿到了。但国家队荣誉的空白,始终是梅西的一块心病。

尽管代表阿根廷青年队获得过世青赛,代表阿根廷奥运队获得了2008年北京奥运会冠军,但自2005年进入成年国家队以来,梅西先后经历过3次美洲杯决赛和一次世



7月11日,阿根廷队在美洲杯颁奖仪式上。

本版照片除署名外由新华社提供

界杯决赛,却都与冠军擦肩而过。尤其是2014年到2016年,阿根廷队连续3年折戟决赛,让梅西心灰意冷,一度退出国家队。本届美洲杯,是梅西职业生涯第十次代表国家队参加大赛,经历9次失败之

后,梅西终于得偿夙愿,这座冠军奖杯也将为他参加2021年金球奖评选增添砝码。

另外,这也是阿根廷队时隔28年,再度获得大赛冠军。28年来,“潘帕斯雄鹰”虽然一直被视

为国际足坛的一流强队,但距离冠军总是差了一口气,6次杀入大赛决赛全部铩羽而归。

这次美洲杯夺冠,将激励阿根廷队在明年世界杯舞台上再次向冠军发起冲击。

## 城市篮球联赛四支球队出线 阜新赛区赛事17日开启

本报讯 记者李翔报道 2021辽宁省城市男子篮球联赛盘锦赛区比赛于上周落幕,小组赛阜新赛区的比赛将于7月17日至21日举行。

在盘锦赛区的比赛中,前辽篮球员廉明执教的东道主盘锦益久石化队显示出强劲的实力,以4

胜1负的战绩占据小组头名。营口兴辰集团、丹东农商银行队和辽阳银盛水泥队同为3胜2负,通过比较小分分列第二至第四位,获得出线权。在阜新赛区决出4支出线队之后,辽宁省城市男子篮球联赛将进入主客场交叉淘汰赛阶段。

## 十四运竞技项目首金今日产生

新华社西安7月11日电 记者从第十四届全运会组委会了解到,7月12日至13日,本届全运会开幕式前举行的比赛项目之一——跳水U14组比赛将在西安奥体中心游泳跳水馆举行。12日下午举行的女子双人十米跳台比

赛,将产生第十四届全运会竞技项目首枚金牌。 本次比赛共有来自全国17个省、自治区、直辖市的代表队参赛,其中运动员74人。裁判团队由执裁历届奥运会、全运会的国际级及国家级裁判组成。

## 沈阳高尔夫新军将迎省赛考验

本报讯 记者李翔报道 日前,沈阳市青少年高尔夫球队与辽宁盛京高尔夫学院签署合作协议,共同探索推进沈阳市青少年高尔夫球社会化的新路径。“8月底,我们将参加辽宁省青少年高尔夫球赛,这是我们球队成立以来首次正式亮相。”沈阳市青少年高尔夫球队主教练张浩向记者介绍。

据了解,目前沈阳市青少年高尔夫球队拥有注册球员100人左右,分甲、乙、丙三个组别,队员年龄在5岁至18岁之间。“与华东、华南的一些城市相比,沈阳高尔夫球运动起步较晚,但潜力巨大。2013年第十二届全运会,辽宁高尔夫球队曾夺得金牌,这说明辽宁有能力培育出高尔夫球运动的优秀队员。”张浩表示。

## 巴蒂获得温网女单冠军



7月11日,在英国伦敦举行的2021温布尔登网球公开赛女子单打决赛中,澳大利亚选手巴蒂以2:1战胜捷克选手普利斯科娃,获得冠军。图为巴蒂在比赛中。

## 入驻大连赛区 享有主场之利 城市队希望最少拿10分

本报记者 李翔

7月11日,2021赛季中甲联赛第二阶段比赛正式打响,辽宁沈阳城市队的首场比赛安排在12日,对手为淄博蹴鞠队。辽宁沈阳城市队在第一阶段取得4胜1平5负、积13分的成绩,该队希望在第二阶段比赛中再接再厉,为实现提前保级的目标奠定坚实基础。

辽宁沈阳城市队于6月16日结束假期重新集结,据主教练于明介绍,近期球队的主要任务是磨练技能,强化体能。“大家练得非常刻苦,也收到了

很好的效果。”于明表示。

根据赛季开始前抽出的分组签位,辽宁沈阳城市队本阶段的赛事安排在大连赛区进行,辽宁沈阳城市队在此享有主场之利:既避免了长途跋涉之苦,也可以在相对凉爽的天气中踢球。球队于7月8日进驻大连赛区,为比赛进行准备。对于球队在第二阶段比赛的目标,于明直言:“我们争取至少拿到10分。”

除了第一阶段已经碰面的苏州东

吴队之外,辽宁沈阳城市队将与成都蓉城、昆山、新疆天山雪豹和淄博蹴鞠4支球队进行两回合较量。这其中,成都蓉城队是2019赛季辽宁沈阳城市队在中乙联赛决赛的对手,当时辽宁沈阳城市队以两回合4:1的总比分轻松获胜。但时过境迁,两队实力对比发生了很大变化,成都蓉城队近两个赛季不断招兵买马,正在向中超发起有力冲击。昆山队虽然在第一阶段比赛中状态并不理想,但10轮比赛只

输了一场。以全华班阵容出战的辽宁沈阳城市队想要在这两个对手身上取分,难度较大。

可以说,与新疆天山雪豹队和淄博蹴鞠队的4场比赛,将是辽宁沈阳城市队抢分的焦点之战。其实,这两个对手同样把辽宁沈阳城市队视为抢分对象。于明对此有清醒认识:本赛季初期,淄博蹴鞠队与新疆天山雪豹队战绩不佳,但经过磨合之后,这两支球队的實力明显提升,战胜他们的难度不小。

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



# 金龙飞舞 华夏得福

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸